

今年前11月广州检察机关公诉涉知识产权犯罪案533件927人，网络犯罪成为此类案件新趋势

98%集中在侵犯商标权罪案

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员穗检宣报道：广州市人民检察院25日发布广州检察机关开展知识产权保护工作情况，据统计，今年1月至11月，广州检察机关共批准逮捕涉及侵犯知识产权犯罪案件558件818人，同比分别上升约18.47%和6.23%；提起公诉533件927人，同比分别上升约7.24%和10.36%。其中，批捕假冒注册商标罪，销售假冒注册商标的商品罪，非法制造、销售非法制造的注册商标标识罪等侵犯商标权犯罪549件808人，起诉523件916人；批捕侵犯著作权罪、销售侵权复制

品罪等侵犯著作权犯罪8件9人，起诉9件10人；批捕侵犯商业秘密罪1件1人，起诉1件1人。

广州市人民检察院副检察长李学东介绍，从近年来检察机关办理的案件看，广州市侵犯知识产权犯罪主要呈现以下

特点：犯罪类型高度集中，今年前11月，侵犯商标权犯罪类传统犯罪案件约占侵犯知识产权犯罪案件总数的98%；团伙作案比例较大，犯罪隐蔽性越来越强；网络犯罪成为侵犯知识产权犯罪新趋势，与网络相关的侵犯知识产权犯罪办理要求

高、难度大。

李学东介绍，假冒注册商标商品的销售渠道由原来传统的实体店面、固定场所向利用网络营销等新型渠道发展。侵犯著作权犯罪多与网络相关，除了常见的通过网络传播侵权文学作品、影视作品等，还出现以复制游戏

源代码等方式侵犯著作权。在实际办案中，与网络相关的侵犯知识产权犯罪存在案件发现难、证据收集难、事实认定难、司法鉴定成本高等一系列问题，普遍涉及海量电子证据，有的需要域外取证，新型犯罪案件法律定性争议大，专业性很强。

从医70年
广东名医

羊城晚报记者 丰西西
通讯员 粤卫信 黄晓晴



老中医黄永生从小随父行医。其父黄拱宸，是佛山颇有名望的老中医，早年在顺德陈村开办“黄拱宸医务所”，抗日战争期间迁到佛山，设“黄颂昌清宁”茶铺，济世行医。在父亲的熏陶下，黄永生读了八年私塾后，自学医书，同时随父行医，成长为一名成熟的中医。一开始他替人免费看病，渐渐地病人越来越多，许多人从外地赶来求医。黄永生擅长内科、儿科、妇科等，尤为擅长对不孕不育症患者的调理，为无数渴望生育的夫妻圆了“父母梦”。

佛山知名老中医黄永生： 九旬老人坚持行医坐诊 助众多夫妻圆“父母梦”

十多岁起就随父出诊

“从十几岁开始，我就跟着父亲看病。以前很长一段时间都是免费帮别人看，后来诊金从4毛钱升到8毛钱，一直到2017年4月才升到50元。”90岁的黄永生至今仍在佛山市中医院门诊部坐诊。这家门诊部成立于1983年，当时由几位佛山名老中医组织成立，不少老中医们退休后都到这里来坐诊，为患者解除病痛。2017年起，门诊部被划归佛山市第二人民医院管理，黄永生等老中医们开始预约看病。“一周看三个半天的门诊。”

记者见到黄永生时，他正在看病，满头白发却精神抖擞，脸上皮肤紧致，身上的白大褂穿着得一丝不苟，儒雅平和的样子一点也看不出已是九旬老人。黄永生的两个儿子也跟着他一起出诊，帮着父亲做记录，继续着随父行医的传统。

黄永生看病看得久、问

诊。以前每次门诊都放100个号。”前几年，年事已高的他病了一场，工作人员担心他太累，每次门诊的号减至40个，依然很多人慕名而来，号源紧缺。记者了解到黄永生时，他正在看病，满头白发却精神抖擞，脸上皮肤紧致，身上的白大褂穿着得一丝不苟，儒雅平和的样子一点也看不出已是九旬老人。黄永生的两个儿子也跟着他一起出诊，帮着父亲做记录，继续着随父行医的传统。

黄永生说，从医数十年，他从来没有过医患矛盾，他认为，医患之间最重要的是信任，“以前在药厂，很多人都是免费看，或者患者给我一个利市，几块钱，有的给1元钱。我都会帮他们看，人家顺利生了孩子，告诉我一声，我就特别开心。”



【名医说】

最喜欢就是帮人看病

帮人看病是黄永生最喜欢的事。虽然随父行医多年，可他一开始却没有当医生。他于1956年进入佛山源吉药厂，运用中医知识为同事看病，痊愈的病人多了后，一传十、十传百，越来越多的人找他看病，随后他被调到佛山市制药二厂实验室任厂医。

对内、妇、儿科都很专长的他，在厂里小有名气。黄永生性格内向，平素沉默寡言，特别喜欢研究一些奇难杂症，尤其对不孕（育）、痛经、经血过多、中风（半身不遂）、低烧（热）等症较有心得。周边许多工厂的工人都喜欢找他看病。

曾经佛山某医院一女职工，因输卵管囊肿做了手术，不少医生诊治后都认为她较难怀孕，无奈之下她找到黄永生诊治。黄永生以整体观念和辨证治疗为原则，根据中医“肾主生

殖，不孕皆肾虚”的理论，采用活血祛淤、补肾调治的方法帮她医治；服药一年多后，这名女职工产下一个男孩。诸多这样的病例经过口口相传后，“黄医生”的名字被越来越多的人所熟知，不仅佛山的病人来看，越来越多的外地病人也来找黄医生看病。

1991年，黄永生从药厂退休，被聘请到佛山市中医中药咨询门诊部工作，来看诊的人越来越多了，许多人挂不上号，干脆去黄永生家门口等。“这么多人找我，我还是继续帮大家看病。”黄永生说。

黄永生至今仍保留着学习的习惯，他说，做医生的前提就是要热爱，要有兴趣，只有喜欢做医生的人，才会努力去学习。“做中医要不断学习，疾病症状类似，可每一个病人是独特的个体，用的药、开的方也就不一样了。”

“南海I号”展览
“空降”大学城

展览将持续至2020年2月9日，为“一带一路”进校园系列首场活动

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员华轩报道：800年前的中国，古人使用什么样的瓷器？佩戴什么样的首饰？24日，一场关于“南海I号”的展览“空降”大学城。该展览作为“一带一路”进校园系列首场活动，在华南理工大学大学城校区图书馆正式开展。展览将持续至2020年2月9日。

展览由华南理工大学图书馆与“世界三大著名沉船博物馆”之一的广东省海上丝绸之路博物馆联合主办，展出海量历史图片和大量珍贵实物。

活动上，广东海上丝绸之路博物馆馆长曾超群讲述了“南海I号”古船的打捞、考古、保护及历史研究，让广大学子全方位了解海上丝绸之路的历史。他表示，800年前的古沉船“南海I号”为海丝千年传承提供了重要的实物佐证，目前，“南海I号”已发掘出文物超过18万件，并正在申报世界文化遗产。“广东海上丝绸之路博物馆还拟在博物馆旁边打造一个广东水下文化遗产保护中心。”他提到。

“我们在进行文化传播的同时，也做科学研究，支持学生到敦煌、‘南海I号’开展学术、文化活动。”华南理工大学图书馆馆长范家琪表示，展览将文化传播、科技普及、人才培养结合起来，既展现了中国文化的魅力，也拓展了文化传承。



现场展示的“南海I号”出土文物复制品
羊城晚报记者 汤铭明 摄

粤商通
一站式·免证办

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
广东省分行

农行线上预约开户服务 入驻粤商通APP

移动端办理 简单高效



在线预约开户 登录粤商通APP，点击新办企业-银行开户-在线预约开户，选择中国农业银行，确认开户银行、开户区域和网点等信息后，获取企业专属账号。

网点业务办理 成功获取预约账号后，根据我行工作人员指引携带资料至网点办理账号激活手续。按照反洗钱和账户管理相关制度的规定，办理开户业务需进行联网核查/信息核实等尽职调查工作，请您理解配合。



企业掌银二维码



粤商通二维码